

元朗區議會交通運輸委員會  
2024 年度第二次會議

檢討长假期的交通疏導及巴士安排事宜

就議員對題述事宜的提問，運輸署書面回覆如下：

為配合節日期間旅客的出行需要，本署和各相關政府部門和公共交通營辦商會預先協調和商討，因應預計人流情況加強公共交通服務安排和人流管理。同樣的協調工作亦已在近期的長假期(包括農曆新年、復活節及清明節假期)實施。

本署在3月29日至4月7日期間一直監察各項公共交通服務水平，及配合乘客需求加強服務水平。有關題述巴士路線於2024年3月29日(復活節首日假期)的運作情況，本署監察相關路線的服務水平在下午約1時前曾受交通繁忙影響，巴士公司已做出相應運作安排，包括增派司機和巴士加密班次和調配巴士至中途起載班次等。除復活節首日假期上午外，相關路線在整個清明節及復活節假期的運作大致暢順。事實上，在上述假期期間，本署不時呼籲旅客預早妥善規劃行程，預留充裕交通時間，並一直監察各陸路口岸及機場的交通及公共運輸服務情況，並透過運輸署「香港出行易」流動應用程式發放最新的交通消息。

就區內口岸一帶交通情況的關注，本署每逢長假期前均會和警務處等出入境部門就深圳灣口岸及落馬洲(皇崗)口岸在假日期間的交通管理措施和安排進行商討，並會按情況安排在上述口岸準備臨時交通措施，以便警方在有需要時於相關口岸實施，以分流北行方向的各種車輛，提供公共交通專用通道，以確保公共交通服務的暢順。另外，有關個別工務部門/承建商在口岸附近道路所進行的工程，本署會在長假期前要求有關工務部門/承建商作出交通評估和制訂應急方案，並在長假期間加派人手監察有關路段的交通情況。

謝謝議員對區內交通及公共運輸事務的關注。

運輸署

2024年4月